Anita Amlén, 
Anita Amlén avled den 15 februari 2021 i en ålder av76 år. Hon valdes in i Nya Idun år 1999.
Anita utbildade sig till socionom och hade ett stort engagemang för dem som hade det svårast. Hon initierade genom en motion i Järfälla kommunfullmäktige Kvinnojouren Stina, som stod klar 1982. Hon deltog också i att bygga upp själva verksamheten. 
Anita Amlén kom så småningom och fram till mitten av 90-talet att arbeta som förbundssekreterare i Folkpartiets kvinnoförbund. Under denna tid ägnade hon och förbundet sig åt tunga sociala frågor. Det handlade om kvinnlig sjukvård, kvinnligt missbruk, sprutbyte, våld i nära relationen. Det handlade om flyktingar med fokus på kvinnor och barn, där det lades vikt vid att mammor lärde sig svenska för att till exempel kunna följa sina barns skolgång. Det handlade om glömda barn, barn som for illa, barn till kriminella, barn till missbrukare och barn till psykiskt sjuka. 
Anitas arbetsfält sträckte sig långt utanför Sveriges gränser. Hon var ledamot av Flyktingpolitiska kommittén som lämnade sitt betänkande Flyktingpolitik i ett globalt perspektiv i juni 1995. Hon deltog bland annat i kvinnokonferensen i Peking 1995. Hon var med och byggde upp skolverksamhet för flickor i Soweto, för att ta några exempel. 
I slutet av 90-talet startade Anita en egen firma, AB Brilliant, Ledarskap och kompetensutveckling, i vilken hon i princip arbetade med fram till sin död. 
