Dorothea Rosenblad
Dorothea Rosenblad avled den 21 juni 2021 i en ålder av 85 år. Hon valdes in i Nya Idun år 2001.
Dorothea Rosenblad hade både teologie och filosofie kandidatexamen. Hon började som högstadielärare i svenska och engelska i Rinkeby och fick också religionskunskap som ett tredje ämne. De flesta elever hade invandrarbakgrund och det var svårt att kommunicera religiösa frågor. Dorothea fann flera sätt. Ett var att tydliggöra att såväl judendom, kristendom som islam går tillbaka till den gemensamma profeten Abraham. Ett annat var att förstå att samtliga tre bygger på myter, som kan vara olika men även ha gemensamma rötter.
Från mitten av 1980-talet började hon använda berättelser i sin undervisning. Eleverna fick välja, eller bli tilldelade, en person i den myt som diskuterades. Detta ledde sedan till begreppet Abrahams barn. 
Dorothea Rosenblads idéer och engagemang ledde sedan till att Föreningen Abrahams barn grundades i Rinkeby år 1991. Föreningen arbetar med konfliktförebyggande pedagogiska program som riktar sig till skolor och bibliotek.
I en minnesruna över henne har sagts att hon var en beläst folkbildare som hade förmåga att engagera. Genom nyfikenhet och lekfullhet närmade hon sig komplicerade ämnen som religion och kultur. Hon var nyskapande, fick utmärkelser och uppmärksammades internationellt.
Dorothea var också engagerad i Djursholms kapell. Där var hon kapellvärdinna, deltog i barnverksamheten och var en uppskattad medarbetare vid konfirmationsläger.

