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Slutlig text efter korr av Lotty 

Minnesord i Nya Idun den 9 december 2021 över Eva Friis 

Eva Friis avled 96 år gammal den 29 december förra året. Hon invaldes i Nya Idun 1969 och tillhörde således sedan två år den ädla guldäpplekretsen. 
Eva var mamma till vår ordförande Lotty och det är därför som Lotty lämnat över minnestecknandet på mig. Att våra familjer följt varandra i generationer (Evas pappa Willy Kleen var syssling till min farfar) gör att vår relation känns nära liksom att vi båda är arkitekter och trots åldersskillnaden, gick på KTH samtidigt i början av 1960-talet.  
Eva var snabb i tanken och som sin pappa rapp i munnen. Hon hade åsikter om det mesta och tvekade inte att föra fram dem. 
Hon gifte sig som 18-åring och flyttade till Peru efter kriget. Tillbaka till Sverige med TBC och tre barn började nästa fas i livet: Att bli frisk, bygga ett hus att bo i och att hämta upp studentkompetensen och satsa på arkitektstudier. Examensarbetet om Karlsborgs fästning (där farfarsfar Johan af Kleen haft en ledande roll) ledde senare till doktorandstudier och doktorsexamen.
Sin yrkesbana började hon som byrådirektör vid Kung. Byggnadsstyrelsen där universitets och högskoleutbyggnaden blev hennes ansvarsområde. Hon var tidig med att engagera sig i hur den nya datortekniken skulle kunna utnyttjas i arkitektarbetet och hennes breda allmänintresse och självklara framtoning ledde också till uppdrag som ledamot i Statens Konstråd och Möbelinstitutet.
Eva hade ett sant idunesiskt sinnelag - min definition från julfesten 2009 av vad detta innebär passar som hand i handske på Eva – Hon var full av vitalitet, nyfikenhet, generositet, medmänsklighet och lyhördhet och som ram hade hon humor, ett smittande skratt och ett uppmuntrande leende.
