Gunilla Bergström
Gunilla Bergström avled den 23 augusti 2021 i en ålder av 79 år. Hon valdes in i Nya Idun år 1987.
Gunilla Bergström växte upp i Göteborg. Hon var som ung engagerad i teater. Hon ritade som barn mycket och visade talang för teckning. Hennes pappa anmälde henne till en kvällskurs på Valands konstskola. 
Hon studerade vid Filip Holmqqvists handelsinstitut och började sedan arbeta på GT. Hon tog journalistexamen i Göteborg 1966. Därefter flyttade hon till Stockholm och arbetade först på Dagens Nyheter och sedan Aftonbladet. Debuten som författare kom 1971 med boken Mias pappa flyttar. 
Gunilla Bergström hade två barn, varav det yngsta har autism. Barnen har inspirerat till böckerna om Bill och Bolla som handlar om en liknande familjesituation.
Efter debuten som både författare och illustratör 1971 utkom 1972 den första barnboken om Alfons Åberg, God natt Alfons Åberg. Ett typiskt element i hennes illustrationer är collageteknik, något som hon var först med i bilderböcker riktade mot barn. Gunilla Bergström var också tidigt ute med att hantera ämnen såsom skilsmässa och handikapp i sina barnböcker.
År 1975 började Gunilla Bergström arbeta heltid med sitt författarskap och fortsatte skriva böcker om Alfons Åberg men även karaktärer som Milla samt Bill och Bolla. Utöver böcker har hon även skrivit rimtexter, samarbetat med exempelvis kompositören Georg Riedel och arbetat med manus och scenografi och illustrerat pekböcker. 
Böckerna om Alfons Åberg är översatta till närmare 40 språk och är, efter Astrid Lindgren, bland de mest lästa och lånade på svenska bibliotek sedan ett par decennier.
