Monica Wernstedt
Monica Wernstedt avled den 12 april 2020 några dagar före sin 99-årsdag. Hon valdes in i Nya Idun år 1975.
Efter studentexamen läste Monica Wernstedt juridik Det var under kriget och under studierna träffade hon sin blivande man, som också läste juridik.
Monica Wernstedt var ombudsman vid Sveriges småskollärarförbund. Förbundet startade år 1918 och förutsättningarna för förbundet ändrades i takt med att skolväsendet förändrades. Monica fick som ombudsman vara med om grundskolereformen i början av 1960-talet. Reformen möjliggjorde undervisningsmöjligheter upp till och med tredje klass, vilket innebar ett utökat behörighetsområde. Småskollärarutbildningen hade blivit treårig, byggd på en tvåårig studentlinje, och den förlängda utbildningen tillsammans med behörighet att undervisa i högre årsklasser borgade för bättre förhandlingsläge om lönerna.
Senare undervisade Monica vid universitetet och hon författade en lärobok i fastighetsrättens historia, som kom ut år 1975. Om den sägs det att den är mer lättläst och intressant än vad rubriken anger. Den ger svar på vad de olika begreppen betyder rättsligt. Boken ger en ny förståelse till varför köpen och arven gick till som de gjorde.
Hon startade egen byrå och blev advokat år 1976.  Hon arbetade med familjerättsliga frågor och gav inte minst kvinnor juridisk hjälp. Hon var också aktiv i Yrkeskvinnors förening och sägs ha varit mycket kapabel.





