Ulla Åkerlind
Ulla Åkerlind avled den 6 juni 2020. Hon blev 93 år gammal. Ulla Åkerlind valdes in i Nya Idun år 1959 och var således sedan länge guldäpple.
Ulla Åkerlind läste efter studentexamen år 1945 på kort tid kemi, matematik, fysik, teoretisk fysik och astronomi vid Stockholms universitet. Hon disputerade år 1954 i fysik och erhöll ett av Sveriges första universitetslektorat. Hon sökte och erbjöds en professur i fysik, men prioriterade familjebildningen. Hon hade fyra barn. 
Ulla Åkerlind var en sann pedagog. En hjärtefråga var att skapa de bästa utbildningarna för alla. Hon skrev läroböcker i fysik. Vid Kungl. Tekniska högskolan reformerade hon utbildningen i materialteknik. Hon engagerade sig för att studenterna skulle förstå den fysikaliska bakgrunden till ett ingenjörsproblem och för att få dem att använda matematiska samband för att analysera problemen.
Ulla Åkerlind hade också administrativa befattningar och författade många utredningar åt universitet och regeringar. Åren 1986 -1999 var hon sekreterare i styrelsen för byggande av Stockholms fysikcentrum - Alba Nova. Centret invigdes år 2001.
Efter pensioneringen lärde hon sig den nya digitala världens verktyg. Efter det skrev hon tre läroböcker av hög internationell klass som publicerades av ett av världens största och mest sedda förlag, Wiley.
